

# Консультация для родителей

## Ребенок не хочет убирать игрушки



Многие родители сталкиваются с тем, что дети не хотят убираться после игр. Попробуем разобраться почему.

На мой взгляд, самый важный момент при приучении ребенка к убиранию игрушек – это количество игрушек и организация их хранения.



Мы, взрослые, стремимся с раннего детства окружить ребенка разнообразными игрушками. Но количество игрушек, как правило, настолько велико, что у ребенка не хватает энергии их убрать. Мы ставим в детской много симпатичных контейнеров, считая, что ребенку будет удобно в них всё убирать, но так только думаем мы... Сложно поверить, но у каждого ребенка есть внутренняя тяга к порядку. Она даже сильнее, чем у взрослого. Ребенку очень важно знать, что все всегда лежит на своих местах, и он может найти нужную вещь там, где она должна быть, там куда он её

положил. Те игрушки, которые интересны ребенку он всегда ставит на нужное для него место. Но если вещи ребенка перемещаются, вы за ребенка убираете игрушки, то ребенок не живет в состоянии «порядка». Поэтому ваша задача – организовать пространство жизни ребенка так, чтобы у малыша не было большого количества игрушек, чтобы каждая игрушка имела свое место. Тогда ребенок сможет поддерживать порядок сам.

Кроме этого часто ребенок проверяет родителей. Ребенку интересно, что будет, если не выполнить поручение. В этом случае спокойно и твердо, без крика, истерик и потакания повторяйте просьбу. Спросите, нужна ли ваша помощь. Если ребенок все равно отказывается убираться, отступите. Через некоторое время ему что-нибудь станет нужно. Например, попросит печенье или сок. В этом случае, скажите, что дадите только после того, как кроха выполнит незавершенную работу и обязательно предложите помощь. Совместная уборка ускорит процесс и поможет наладить контакт с малышом.

Есть еще вариант - превратить непосредственно процесс уборки в игру. Учитывая психологические факторы, не стоит также забывать о возрасте и доступных игровых методах в целях воспитания трудолюбия. Используя немного фантазии, можно научить ребенка поддерживать порядок без выработки негативных ассоциаций к процессу уборки. Например, предложите представить себя строительно-уборочной техникой, которая собирает мусор (разные игрушки) и сортирует их. Машинки могут развозить кукол по домам, большие машинки могут собирать маленькие к себе в «гараж». Пылесосный монстр в случае отказа спецтехники выполнять свое задание может засосать все разбросанные игрушки.



Не забывайте о похвале и наградах. Конечно, мотивация уборки ради мультиков или конфет не педагогична. Очки, набранные во время уборочных игр должны быть приятной мелочью – наклейкой, интересной открыткой, детским журналом. Ребенку будет интересно копить и зарабатывать эти очки, если он сможет потратить их на что-то существенное, например, поход в музей или зоопарк. Приз можно назначить заранее. А можно

написать целый список разных наград с расценками, пусть ребенок сам выбирает.